

百姓家中看变化

抚松县水利局巩固脱贫攻坚成果推进乡村振兴

本报讯 杨振梅 袁安华 张肇雪报道 “感谢抚松县水利局干部多年来的帮扶,让俺过上了好日子。”这是抚松县新屯子村90岁老人赵存有发自内心的话。2015年以来,抚松县水利局与新屯子镇党员干部包保新屯子村和大东村20户贫困户,经过共同努力,农村建档立卡贫困人口饮水安全问题“双清零”,驻村工作落实完成率100%,精准扶贫圆满收官,贫困户全部脱贫,无人返贫。如今,28名水利驻村干部踏着坚实的步伐再出发,奋力书写助力乡村振兴新篇章。

连日来,抚松县水利局党组走村入户开展“乡村振兴,为老为小办实事”调研走访活动。驻村干部来到群众家中

唠家常,看看吃水情况、问问家庭收入、说说生活变化、谈谈脱贫感受,群众把对水利局党员干部精准扶贫的满意和感情都挂在了脸上、记在了心头。新屯子村党支部书记刘吉斌不止一次地唠着抚松水利党员干部争取资金解决村民饮水安全,出资修建民用桥、建造防洪堤坝,为村里购买电脑、复印机改善办公条件,修建村民院落围栏,出资装修公租房,开展“五净一规范”活动等,表达了对县委、县政府和水利局的由衷感谢。

大东村村民杨成山深有体会地说:“多年来,每逢重要节日,水利局包保干部给俺们送钱,送米面油、月饼和其它

生活用品,让俺们过上了好日子。”杨成山说:“水利局干部刘志敏每次来到俺家,不是给钱,就是给物,在俺确诊胃癌后,刘志敏更是经常到俺家里来。”

驻村工作队队长百顺来到包保的贫困户马宝家里,马宝高兴地说:“俺今年耕种的20亩大田和饲养家禽,能收入3万元左右,这下好了,就能把老人有病欠下的钱全部还清,以后的日子就好过了。”马宝是一名憨厚勤奋的农民,头几年因为老人有病导致贫困,在县水利局驻村干部百顺的帮助和鼓励下,马宝承包耕地、饲养家禽、包揽农活,起早贪黑一年到头不闲着,勤勤恳恳地过日子。

马宝最大的心愿就是学好农业技术,科学弄弄农田,做一名有文化懂技术的新型农民。

在周扬秀老人家的院子里,驻新屯子村工作队队员与老人一起算着一年的收入情况,一边畅想着未来的美好。周扬秀老人多年来一直靠低保和水利局扶持生活,老伴去世后,她十分孤独,驻村干部经常到她家里唠家常、打扫卫生、送钱送物,陪老人一起过节,终于让老人度过了困难时期。如今,周扬秀老人露出了喜悦的笑容。

乡村振兴永远在路上。抚松县水利局党员干部将继续在新屯子村、大东村为群众办实事、做好事。

践行老兵的嘱托

□博文 李明 秉儒 晓玲 本报记者 吴连祥

9月16日一大早,通化边境管理支队榆林边境派出所副所长张阳接到辖区老兵关成有的电话,听明白老人家的意思后,他的心头为之一振,崇敬之情油然而生。

原来,今年88岁的关成有是一名老兵,每逢重要节点都要参加各类纪念活动,为年轻一代讲述抗美援朝战斗故事。由于年事已高行动不便,在“九一八”事变90周年纪念日前夕,便打来电话,嘱咐民警:替他给当地师生讲述革命战争历史。

当日下午,通化边境管理支队与集安出入境边防检查站,联合集安市第七中学学生代表80余人,在集安市鸭绿江国境铁路大桥共同开展了“红色精神·薪火相传”教育实践活动,为师生上了一堂生动的爱国主义教育课。

党旗前,党员民警和教师重温入党誓词;国门下,师生聆听了先烈的战斗故事;桥头碉堡内,师生触摸着弹孔,了解日本侵略中国的罪证。

“今天,我怀着十分激动的心情,来到了江桥景区,看到了抗美援朝革命先烈曾经走过的这座桥,朴实而又伟大,我以后一定要向这些抗美援朝先烈学习,好好报效祖国。”集安市第七中学学生隋佳说。

活动结束后,民警带着活动影像再次来到关老家中,向他介绍了活动开展情况,关老握着民警的手连连道谢,并嘱咐民警要注意安全,练好本领。

与老兵追忆抗美援朝战争历史,榆林边境派出所副所长张阳感慨万千:“和师生一起开展活动,近距离感受先辈艰苦奋斗,英勇善战的红色精神,特别有意义。作为一名移民管理警察,我们将铭记历史,传承红色基因血脉,以高昂的士气维护稳定、服务发展。”



近日,临江出入境边防检查站邀请驻地光荣院抗战老兵开展共建活动,采取多种形式重温可歌可泣、震撼人心的抗战历史,激发不忘初心、砥砺前行的责任担当。图为界碑前,民警围坐在方成春、王锡忠、卢纪开3名老兵身边,听前辈讲述红色故事。

吴俊辰 记者 郭小宇/摄

南关村:大棚里播种幸福

□李丽

全面推进乡村振兴,关系农民的获得感、幸福感、安全感,也是对幸福生活的向往。近日,我们来到了农安县农安镇南关村,感受那里的村民通过大力发展棚膜经济带来的红利。

一踏进村里,就被整洁的街道和一栋栋蔬菜大棚吸引了。近年来,南关村切实发挥村党支部对发展村集体经济的作用,成立了兴农蔬菜种植专业合作社,由村党支部书记杨书记带头,合作社成员为村领导班子激发乡村振兴内生动力,成为推动乡村振兴的强劲“引擎”。

杨书记从小成长在南关村,对这里有着更深的热爱和期待。“我早年做过大棚种植,有一些经验,想通过发展蔬菜合作社解决村里的就业问题,让村里的人都过上幸福的日子。”合作社在用工上,优先考虑村内闲散劳动力,尤其是上了年纪的老人。目前,长期固定的工人有10人左右,既为他们解决了就业难题,增加了收入,又可充分利用村民手中的种植技术,实现丰收。

合作社通过资金、技术等入股方式吸

纳群众入股,享受年底分红。目前,带动周边群众在合作社务工百余人,不断拓宽群众增收渠道,增加群众收入。

关于未来的规划,杨书记表示,南关村规划建设一栋保鲜库,合理构建其他农产品种植养殖基地,建设集休闲采摘、旅游观光、科教实验等为一体的产、学、研、游综合项目,朝着生产要素更优、经济效益更佳,现代高效农业目标迈进,解决更多农村劳动力就业,带领更多的群众发家致富。同时,加强规划设计,整合村庄资源,挖掘村庄潜力,深耕省级美丽乡村品牌,加快推动旅游乡村建设,探索农业与乡村旅游融合发展模式,推动乡村全面振兴。

望着看不到边际的蔬菜基地,我们似乎已经看到了丰收的景象,嗅到了幸福的味道,听到了乡村正在演奏的小康“交响曲”。



三合边境派出所

组织民警“送法下乡”



连日来,龙井市三合派出所以“访民情、解民忧、化矛盾、防风险”为主要内容,组织民警常态化“送法下乡”,为辖区群众送上一张张“平安符”。

该所民警深入辖区村民家中,田间地头及边境施工点,通过发放宣传资料、张贴海报、悬挂条幅、现场宣讲等方式,向村民、工地工人宣传边境政策法规、扫黑除恶、电信诈骗、民法典、治安管理处罚法等法律法规,并用双语向村民宣讲遵守边境政策法规、检举揭发违法犯罪线索的重要性,鼓励群众积极举报违法犯罪线索,共同维护辖区安全稳定。

此次“送法下乡”共走访230户,发放宣传单280余份,张贴海报30余张,营造了浓厚的法治宣传氛围,提高了辖区群众的法律素质和法治意识。(海涛)

延边农商银行 开展点钞技能培训

为切实提升延边农商银行员工专业技能与工作热情,不断提高文明规范服务水平,着力打造一支操作标准化、办理快捷化、服务优质化的员工队伍,近日,该行组织柜面人员开展点钞业务技能培训。

培训会上,参训人员进行了摸底小测试,对参训人员的点钞水平进行了基本的了解。通过老带新、传帮带的方式,由老员工对青年员工进行了手把手的教学,教学重点为单指、扇面点钞手法。过程中学

为全面提升辖区学校师生的安全意识,积极有效预防各类电信诈骗,近日,图们边境管理大队红花岗派出所组织民警走进辖区学校,开展反诈宣传。张法平 姜硕/摄

员气氛活跃,积极参与,在老员工的指导下,参训人员点钞的准确率及速度大大提高,点钞手法也更加专业。通过此次业务技能培训,不仅提高了员工的手工点钞业务技能水平,全面展示了该行“立足岗位比作为、创先争优当先锋”的工作作风,促进了员工综合素质的提高,也为进一步提高延边农商银行服务水平奠定了坚实基础。(于微 李沐琪)



长春农商银行

开展反假货币宣传活动

为普及反假货币知识,提高公众防范假币能力,长春农村商业银行积极开展反假货币宣传月活动,帮助公众了解人民币知识,增强风险意识,远离假币侵害。

工作人员教群众识别2019版第五套人民币与2020年版5元纸币时,可采用“一转、二摸、三透光”的方法,防止群众无法识别假币,受到经济损失。

制、贩、使用假币都是妨碍国家货币流通的违法行为,单位或个人收到假币应主动交给银行或公安机关。



同时,符合《吉林省举报假币犯罪奖励办法》相关条款的,予以相应奖励。形成人人了解人民币、爱护人民币、维护人民币信誉的良好社会风气。号召群众参与反假币,全员充当监督员。(卫雨)

9月22日,延

边边境管理支队新华边境派出所组织党员民警开展“圆梦微心愿,温暖进社区”主题活动,用实际行动帮助辖区群众圆梦“微心愿”。赵唯雅/摄



国网白城洮北区供电公司

积极强化电能替代

近年来,“以电带煤、以电带油、以电带气”等国家电能替代举措的积极推进,能源消费逐渐向电力消费倾斜。对此,国网白城洮北区供电公司积极强化电能替代,助力“碳达峰、碳中和”。

近日,该中心加大市场宣传力度,开展“五走进”活动,重点对不具备集中供热的用户、以及替代前景较好的商场、宾馆、学校、工厂实施能源替代,效果显著。截至目前,白城市区内新增替代容量1.5万千瓦安,替代电

量约为5500万千瓦时,减少约5.2万吨二氧化碳排放,实现客户经济效益与社会节能减排“双赢”。

下一步,该中心将持续开展精准服务,建立电能替代绿色通道,简化办电手续。及时掌握汽车充电桩配套设施建设,服务好“绿色”交通。实施“暖冬计划”活动,让群众用电取暖更方便,更放心。同时也为白城的城市天空增添一抹“电力蓝”,助力“碳达峰、碳中和”。(海涛)